
DOCUMENTAZIONE DI ATTIVITA’ DI INDAGINE DIFENSIVA

Verbale di assunzione di informazioni ex art. 391 bis c.p.p.
Addì ... alle ore ... in Parma, via …, presso lo studio del sottoscritto avv. …, difensore di fiducia del signor Caio, imputato nel procedimento penale n.xx R.g.n.r. della Procura della Repubblica presso il Tribunale di …, assistito per la redazione materiale del presente verbale, ai sensi dell’art. 391-ter comma 3 c.p.p., dall’avv. …, collega di studio, è presente il signor Tizio nato a ... il ... e residente in ...,  identificato a mezzo ... rilasciata dal ... il ..., il quale viene reso edotto del fatto:

a) che il sottoscritto avv. … è difensore di fiducia del signor Caio, imputato nel procedimento penale n.xx R.g.n.r. della Procura della Repubblica presso il Tribunale di …, e che lo scopo del presente colloquio è quello di assumere informazioni circa i fatti di cui al suddetto procedimento eventualmente utili ai fini dell’attività di investigazione difensiva, con particolare riferimento a ...; 

b) che il sottoscritto difensore intende assumere informazioni da documentare mediante verbale dattiloscritto e contestuale registrazione integrale su supporto digitale da allegarsi al presente atto;

c) che è obbligato a dichiarare se è sottoposto ad indagini o imputato nello stesso procedimento, in un procedimento connesso o per reato collegato;

d) che ha la facoltà di non rispondere e di non rendere le informazioni e che, in tal caso, potrà comunque essere chiamato ad una audizione davanti al pubblico ministero, ovvero a rendere un esame testimoniale davanti al giudice, ove sarà tenuto a rispondere anche alle domande del difensore;

e) che gli è fatto divieto di rivelare le domande eventualmente formulategli dalla polizia giudiziaria o dal pubblico ministero e le risposte date;

f) che chiunque, non essendosi avvalso della facoltà di non rispondere o di non rendere le informazioni di cui al punto d), renda false dichiarazioni o informazioni al difensore  procedente ad attività di investigazione difensiva ai sensi dell’art. 391-bis c.p.p., è punito dall’art. 371-ter c.p. con la reclusione fino a quattro anni.

Il signor Tizio viene altresì invitato a dichiarare se si trovi in una delle situazioni di incompatibilità previste dall’art. 197 comma 1 lettere c) e d) c.p.p., ossia se in relazione ai fatti per cui è procedimento rivesta la qualità di responsabile civile, di persona civilmente obbligata per la pena pecuniaria, se svolga od abbia svolto funzioni di giudice, pubblico ministero, loro ausiliario, difensore che abbia svolto attività di investigazione difensiva o suo collaboratore nella formazione della relativa documentazione.   

Il signor Tizio preliminarmente dichiara di non essere sottoposto ad indagini o imputato nello stesso procedimento, in un procedimento connesso o per un reato collegato, di non versare in alcuna delle situazioni di incompatibilità di cui all’art. 197 comma 1 lettere c) e d) c.p.p. e che intende rispondere alle domande che gli verranno rivolte.

DOMANDA: 

RISPOSTA: 

DOMANDA:  

RISPOSTA: 

Si da atto che presenti alla stesura di questo verbale, di complessive X pagine, erano unicamente il signor Tizio, l’avv. … ed il di lui collega di studio avv. …, quale collaboratore alla materiale stesura, che lo stesso viene redatto in duplice originale, sottoscritto in ogni sua pagina, e che il relativo testo verrà conservato su supporto informatico non accessibile a terzi e comunque nel rispetto del segreto professionale.

Letto, confermato e sottoscritto.

Tizio                                   

E’ autentica la sopraestesa firma.

Avv. …                                                    

Il collaboratore.

Avv. …
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